

网上阅卷、网上填报志愿、设置平行志愿、“好人”子女和建档立卡学生降分录取……

今年我市中考、中招均有重大变化

日前,市教育局发布《关于做好2018年初中学业水平考试有关工作的通知》和《关于做好2018年普通高中阶段招生工作的意见》。相对往年,今年我市在中考和中招方面均有重大变化。

今年中考首次实行网上阅卷

2018年全省中考仍由省教育厅统一命题。思想品德、语文、数学、英语、国学经典等各科分值仍旧不变,体育分值由去年的55分增至60分,是继2013年以来,连续第六年增加分值。

今年,由全省统一命题科目的考试时间为6月14日至16日。6月14日上午为语文,下午为物理和化学;6月15日上午为数学,下午为思想品德和历史;6月16日上午是英语。其中,语文、英语、数学、物理与化学实行闭卷考试。思想品德与历史实行开卷考试,允许携带教科书等相关材料。语文考试允许使用正版学生字典。各学科考试均不允许使用计算器。

与往年最大的不同是,今年全市中考将首次实行网上阅卷。网上阅卷工作由市教育局统一组织、牵头,统一制定评分标准、细则和操作方法,确保阅卷质量和效益。据悉,网上阅卷采取中考试卷扫描切块的方式,分数由电脑自动合成,阅卷老师只能看到试卷的某一切块部分。这样,既可以避免阅卷老师人为因素产生的影响,也可以大大降低因漏登、错登而产生的错误率。

网上填报志愿,设置平行志愿

中考结束后,紧接着便是中招。今年我市中招志愿设置分提前批次、第一批和第二批次,继续实行将省示范高中部分招生指标定向分解到各初级中学(含民办初级中学)的政策,分解指标仍占省示范高中学校招生计划数的80%。

今年我市中招新变化是,普通高中招生将首次实行网上志愿填报,并设置平行志愿录取。考生志愿在中考成绩公布后一次性填报,网上填报的志愿是反应考生志愿信息的唯一依据。校内志愿信息填报与确认过程要进行全程监控,严禁学校、考生之间代为填报,严禁任何高中招生学校或委托社会机构设置志愿填报点。

据了解,网上填报志愿,可以避免外界人为因素干扰,能真实反映考生意愿。而设置平行志愿进行网上录取,采取分数优先,遵循志愿的原则,则可以避免高分考生落档现象,使普通高中招生更加科学,更加

公平、公开,更加人性化。

这两类考生可降低10分录取

为持续推进教育扶贫工作和礼遇“好人”工作,我市今年还将实施建档立卡贫困家庭学生和“亳州好人”子女高中招生降分录取政策。

建档立卡贫困家庭学生及获得“亳州好人”称号的道德模范子女,经本人申请,分别由县区扶贫办及文明办出具相关证明后,可在当地普通高中建档线基础上下降10分录取,以便让更多建档立卡和“好人”子女有更多机会就读普通高中。

(记者 郭玉岩)



亳州公立幼儿园有哪些?

市民咨询:目前亳州幼儿园私立的很多,但是学费也很贵。请问亳州公立幼儿园目前有哪些?何时有新规划的公立幼儿园建成?

市教育局回复:目前,谯城区城区共有公办幼儿园7所,分别是亳州市幼儿园、亳州市十六中幼儿园、花戏楼中心幼儿园、拂晓中心幼儿园、亳州市第五幼儿园(杏坛家园)、亳州市第六幼儿园(芍花小区)、亳州市第七幼儿园(古泉路还原小区)。除此之外,区教育局优化教育资源,将闲置的中小学教室改扩建成幼儿园,目前投入使用的有:景福小学幼儿园、八角台小学幼儿园、州东分校幼儿园等。根据《安徽省第一期学前教育三年行动计划》要求“城市新建小区幼儿园要与小区同步规划、同步建设、同步交付使用”。目前,9#还原小片幼儿园,主体建设已完成,现在正在进行设施设备招标手续的前期工作,预计2018年秋季投入使用。同时,5#、6#、恒大城、郑店子等一些新建小区配建幼儿园也正在建设之中,届时,将极大缓解城市小区适龄儿童入园压力。截至2018年初,市经开区公办园有亳州幼师第一附属幼儿园、菊花园幼儿园、世纪花园幼儿园、亳州市第一幼儿园、亳州市第二幼儿园、亳州市第三幼儿园、亳州市第四幼儿园。按照经开区学前教育三年规划,截至2020年,经开区每年规划一所公办幼儿园。(记者 李锦文 整理)

赏春

张延林摄



气象

本周多晴日 气温渐回升

本报讯 上周我市经历了一段阴雨天气,在周末时,开始转为多云。4月15日,记者从市气象部门获悉,本周我市将以晴好天气为主,最高气温将上升到25℃。

根据气象数据显示,从昨天晚上到今

天白天,我市晴天,气温10~20℃,南风3级。周二晴天,气温11~22℃,南风3~4级。周三持续晴天,气温13~25℃,东南风3级。

(记者 刘心珠)

亳州市地税局涉外分局全力助推环境保护税顺利开征

今年1月1日,我国首部环境保护税法正式实施。4月1日迎来环保税首个征期,施行了38年的排污收费制度正式退出历史舞台,环境保护税“费改税”在我市实现平稳顺利转换。市涉外分局自环保税法实施以来,从学习动员、业务培训、软硬件调试、模拟操作演练,多次安排部署,并召开开征前动员会,确保各项措施落实到位,保障环境保护税顺利开征。

加强环保税培训学习,提升业务办理能力。自环境保护税法颁布实施,涉外分局迅速根据上级会议精神,及时传达环保税征收精神,深刻领会“费改税”的重大意义。分局人员多次参加总局、省局的环保税业务培训视频会议,分别对环保税征收的背景和意义,以及金税三期系统的环保税征收模块、环境保护税基础信息采集及申报表填报等多方面内容进行系统学习。同时,分局利用每周二、周四下午下班时间,集中培训学习环保等业务内容,采取面授、业务交流研讨、座谈会、业务实际操作、模拟征收演练等形式,全方

位多形式学习环保税征收业务。

积极协助配合市局科室,助力县区局环保税开征。为更好协助配合全市环境保护税顺利开征,分局环保税业务骨干池涛同志三次被市局劳财科抽调赴县区局开展环保税培训征收工作。主要对环保税立法宗旨、纳税人、征税对象、计税依据、应纳税额和税收减免等内容进行培训,并对环境保护税信息采集表、申报表的填写说明及要求、工作中难点和问题进行详细解读。同时,助力县区局解决环保税模拟征收操作中遇到的问题,为环境保护税首个征期顺利进行奠定基础。

周密安排部署,做好环保税开征动员工作。3月29日,分局召开全体人员环境保护税开征工作动员会,安排部署环保税开征的各项工作。利用开征前的最后时间,组织窗口人员反复模拟演练环保税征收业务,对环保税业务知识进一步理解和熟记;加强后台与前台协作联动,整合力量推动环保税首个征期有序运行。对环

保税开征工作进行排兵布阵,明确分工,互相配合。安排业务骨干值守办税服务厅,及时解决出现的问题,分局后台人员要围绕窗口做好涉税服务,充分发挥前后台合力作用;环保税开征时,邀请市局相关科室领导和各管理局人员在办税服务厅值班并进行业务指导,促进征收与征管紧密衔接配合,“一站式”服务助推环保税开征顺利。

多措并举助推环保税征收有序高效运行。作为按季申报的全新税种,环保税于4月1日在全国范围迎来了首个征期。为确保首个征期有序稳妥运行,分局采取了多项措施。一是后台力量前移办税厅,确保环保税开征顺利。经过精心组织准备,环保税首个征收日做好了充足的软、硬件保障工作。分局将业务骨干、系统维护员等前移到办税服务厅,全天候为窗口征收和纳税人服务,集中力量助推环保税征收有条不紊。二是加强宣传报道力度,营造环保税征收良好舆论氛围。分局积极配合亳州市广播电视台对环境保护

开征工作的采访,借助新闻媒体平台,广泛宣传环保税法以及申报缴纳方式和标准,进一步提高群众的知晓率。三是增派导税人员,提供环保税业务咨询和指导服务。为更好发挥导税前置服务功能,分局把业务骨干及国税人员增派到导税台,并在导税服务区专设环保税咨询台,同时,开通环保税业务指导绿色通道,由办税厅负责人和业务骨干组成环保税咨询专家团,专门指导、帮助纳税人顺利完成环保税的申报缴纳工作。

4月2日上午,市涉外分局开出了首张环保税税票,标志着环境保护税“费改税”在我市实现平稳顺利转换,环保税申报征收整体系统开始正常运转。当天,市直有6户环保税纳税人完成申报缴税,共缴纳环保税款16450元。4月2日至9日,市直环境保护税款累计入库115296.53元。此次环境保护税的开征,对促进亳州生态文明建设和推动经济高质量发展具有重要推动作用。

刁有民 杜景雷

市地税局一季度税费收入实现“开门红”

市地税局一季度累计入库各项收入262015万元,同比增收65727万元,增长33.5%。其中地方税累计入库161099万元,同比增收27829万元,增长20.9%,地方税总量居全省第十位,增幅第三位;社保及各项基金费累计入库

100527万元,同比增收36486万元,增长59.5%。

一季度从行业和税种看大多保持增长态势,主要增收原因一是经济的正常增长拉动。各企事业单位普遍增收,体现经济的发展拉动效应。二是目前房地产市

场的持续升温。一季度土地交易契税大幅增长,土地增值税随房产交易量逐步拉升,均与房地产业现状密不可分。三是税务部门挖潜增收。在收入任务紧张形势下,全市税务部门通过税源摸排、组织清欠、稽查查补等方式大力组织收入,在

无明显异常因素的情况下,县区级土地使用税增收明显。

锁剑 李楚成

地税风采